

Oficinas y Talleres Sagasta, 15 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Apartado, 171  
**ALICANTE**  
Un mes . . . . . 2'50  
Provincia: trimestre . . . . . 8'75  
**EDICION DE LA NOCHE**  
(Franqueo concertado)

## El puntapié del hecho.-Dramático fin de acto de la tragedia del Puig.-Sinfonía electoral

Por ROBERTO CASTROVIDO

Un poeta, que ha pasado de la máxima popularidad a la mínima consideración, dijo en estos o parecidos términos, que llevan al mundo a puntapiés los hechos, queriendo significar que la realidad se impone a puntillones y rasga los más tupidos velos.

El del olvido ha roto dándole cuatro tiros al guardia civil, hermano de una de las víctimas de la estación del Puig, que ha matado al herido que ocupaba una cama en el Santo Hospital de Valencia. No hay velos, por tupidos que sean capaces de hacer olvidar lo inolvidable. Ya se habrá convencido el señor presidente del Consejo de ministros.

Muy diversas apreciaciones se han de dar al acto realizado en venganza de la muerte de su hermano. Unos lo encontrarán, si no plausible, disculpable y deducirán consecuencias favorables a la aplicación de la pena de muerte, y otros lo harán fundamento de ciertas campañas muy perseguidas por el Ministerio público, cuyo celo ha avivado el Gobierno.

Lo para mí indudable y más alarmante es que con hechos como este y cual otros muchos se retrocede en el concepto jurídico de las penas. Se torna a confundir la venganza con la justicia, y se vuelve al sistema hace siglos sepultado de entregar el asesino a la familia de la víctima para que haga con él lo que quiera, en satisfacción de sus anhelos vengativos. Resucita lo que el cristianismo había enterrado. La pena de muerte, rechazada en cuanto a concesión a la vindicta pública se ejecuta en holocausto de la justicia privada. Es el imperio de la justicia llamada catalana. Y si por debilidad, negligencia o error abandona el Estado lo que es la función suya, primordial y esencial entre todas sus funciones seremos una nación sin Estado y aún una tribu con pretensiones de nación.

Con imposiciones de silencio, con volver a imponer la recogida de periódicos, como en los peores tiempos de la Restauración o del reinado de Isabel II, no se evita la ejemplaridad de Carbayn ni se impide que con mayores o menores atenuantes se haga un ciudadano, herido en sus afectos, justicia por su mano.

La cárcel y el hospital parecían asilos seguros. No lo son. En el patio de una cárcel fué matado el periodista Luis Sirval, valenciano como Blasco Ibáñez, como Teodoro Llorente, como Luis Morote. En el hospital de Manre-

### Pintura en el Ateneo

### Vicente Fioravanti

La belleza de la Isla Dorada salió al encuentro de la mirada caposca del pintor italiano, y en choque con la sensibilidad del artista, inspiró una emoción rotunda que el pintor fué dejando en sus magníficos lienzos, expuestos ahora en el Ateneo.

Fioravanti es, además de un sutil colorista, un catador del tipismo, un depurado dibujante, que quiere y sabe hurtar de la belleza natural que admiran sus pupilas, otra belleza plástica, que va dejando en sus lienzos, tal vez para propia satisfacción de su espíritu, antes que para otro menester.

Así, en el lienzo número 6, Calle de Ibiza, está la emoción pictórica del momento copiado, la atívez del dibujo y la armónica entonación del color, y, aupándose sobre todo esto, la delicadeza de su personalidad, un temperamento ductil que vibra al unísono de su impresión estética y el contraste de tonos que ofrece la realidad. Todo deñadamente expuesto y tratado, ofreciendo mucho de la sensibilidad del artista a la que tiene el instante visual que captó la mirada observadora del pintor.

«Casa típica ibicenca», y los detalles número 1 y 2.—aspectos de viviendas «isfeñas»—tienen, además de los pormenores de dibujo, exactos, la ternura de quien siente la belleza natural. Delicadeza sorprendente, que se exacta en «Veleros», número 20, en cuyo cuadro canta la tonalidad un himno suave, justo y bello, acaso uno de los mejores cuadros de Fioravanti, por lo menos, en el que ha dejado mucho de su sensibilidad. Así como en el número 6 «Calle de Ibiza», rindió culto al tipismo, porque este aspecto determinó en el pintor un estado de ánimo perfecto y de una emoción magnífica.

Todos sus cuadros corresponden a su instante de Ibiza, y sus pinceles y

## Ante las elecciones Papeleta electoral

Gritos

### LOS CANDIDATOS DE IZQUIERDA REPUBLICANA :-:

El domingo se celebrará en nuestra Ciudad la asamblea provincial de las agrupaciones alicantinas de Izquierda Republicana, con objeto de proceder a la antevotación de candidatos que por el Partido han de presentarse formando parte del Frente Popular de izquierdas.

Previamente, la asamblea municipal de Alicante ha de votar también sus candidatos que elevará a la junta provincial. Y a este objeto, el sábado día 25, de doce de la mañana a diez de la noche, quedará constituida en el domicilio social de Izquierda Republicana, Gabriel Miró, 23, la mesa electoral, ante la que concurrirá el censo entero del Partido en nuestra Ciudad para depositar su voto.

Esa misma noche, cerrado el periodo electoral, se procederá al escrutinio y proclamación de la candidatura que la junta municipal patrocinará en la provincial el domingo 26.

### UN ACTO APLAZADO :-:

Con objeto de no restar la afluencia de afiliados a esa votación, el acto que se anunciaba para el sábado 25 en el Círculo Republicano de Izquierdas de la Plaza de España, en el que habían de intervenir don Angel Pscual y Deyesa y don Lorenzo Carbonell Santacruz, ha sido aplazado.

Su celebración se verificará uno de los días de la semana próxima.

### REUNION EN IZQUIERDA REPUBLICANA :-:

Esta noche a las diez se inician en el local social de Izquierda Republicana las reuniones que en días sucesivos han de celebrarse sin interrupción entre delegados de distrito, concejales y elementos destacados para estudiar la mejor organización de los trabajos electorales y la distribución de fuerzas para mejor disponer el triunfo de las izquierdas.

El entusiasmo es indescriptible entre los republicanos alicantinos. Nadie rehuye su puesto en la lucha. Y no solo se hace honor a lo que cada cual es, sino que son disputadísimo los puestos de la vanguardia, pues ni un solo ciudadano quiere permanecer en actitud pasiva en la próxima contienda electoral.

Los ofrecimientos para interventores y demás cargos que han de figurar en las mesas electorales llueven sin cesar en Izquierda Republicana.

### LOS ACTOS DE PROPAGANDA :-:

A partir de la semana próxima dará comienzo la propaganda consistente en actos públicos en los que intervendrán coaligadas ya las fuerzas que han de integrar el Frente Popular de izquierdas.

Los ofrecimientos de oradores para llevar la voz de los partidos izquierdistas a la provincia, ha sido enorme.

Desde mañana, no pasará día sin que en varios de nuestros pueblos se celebren actos de propaganda izquierdistas.

Para mejor facilitar la labor con dos días de anticipación iremos anunciando todos los actos que en la provincia hayan de celebrarse, y con uno de antelación los que en nuestra ciudad tengan que verificarse.

### LOS INTERVENTORES Y APODERADOS :-:

Ya anoche hubo en Izquierda Republicana una animada reunión de interventores y apoderados que duró hasta bien entrada la madrugada. Los reunidos expresaron sus fervientes anhelos de trabajar por la candidatura de izquierda y ofrecieron la consecución de un eficazísimo resultado en la lucha electoral.

### PARA LAS AUTORIDADES :-:

Un diario daba ayer la noticia de que los pasquines fijados por Acción Popular fueron arrancados en las propias narices de los que los colocaban en determinadas calles por el vigilante nocturno, y llamaba la atención a las autoridades para que impusieran las debidas sanciones.

Nunca han sido tan escrupulosos los derechistas alicantinos como ahora cuando les interesa tanto esta cuestión. Sin embargo, creemos poder informar mejor, asegurando que quien ha dado esa repulsa tan unánime que ni un solo cartel queda entero de los colocados por Acción Popular, ha sido el pueblo alicantino.

Que se meta pues en la cárcel a Alicante todo.

Por que en lo que respecta a la denuncia hecha por el colega de la actitud de ese vigilante, las noticias que nosotros tenemos son otras bien distin-

tas. Se nos ha afirmado por persona que nos merece entero crédito que lo ocurrido fué que el vigilante al advertir que unos individuos no profesionales fijaban carteles se dirigió a comprobar lo que ocurría y al llegar al lugar del hecho, cuando ya marchaban los del grupo que los colocaba, advirtió que uno de los carteles colgaba, a consecuencia de no haber sido bien pegado, y se limitó a despegar el trocito que lo sujetaba a la pared, para poder leerlo.

### LAS DERECHAS COACCIONAN :-:

Hemos de insistir en llamar la atención de las autoridades para que se ocupen de un hecho que se ha registrado en Campello y que no puede tolerarse por el desprecio que supone para las Leyes.

Existe en la población una fábrica de hilos para redes propiedad de Juan Gomis Lleó y Basilio Martínez Gil.

Ante la proximidad de las elecciones, los propietarios de la fábrica ejercen toda suerte de coacciones sobre los operarios que tienen empleados, republicanos que no están dispuestos a transigir con las imposiciones de sus patronos.

Ya hemos denunciado este escandaloso hecho y como persiste la anomalía nos creemos en la obligación de requerir nuevamente a las autoridades para que con una intervención eficaz corten de raíz estos abusos.

### LOS CARTELES DERECHISTAS :-:

La opinión alicantina ha recibido con regocijo los carteles electorales de Acción Popular y otros de fuerzas negras que son tomados a chacota y comentados en grupos entre burla y burla.

La réplica que el pueblo alicantino da a los provocadores es bien elocuente.

Se han registrado algunos incidentes, tales como el producido esta mañana en el Mercado de Abastos cuando alguien se ha creído con derecho a arrancar impunemente un cartelón de considerables dimensiones en el que figuraba una inscripción de «Muera el Rey!»

Han caído algunos paraguasos sobre la jefa del entrometido, y la cosa no ha pasado a mayores no obstante haberse personado inmediatamente en este lugar fuerzas de Asalto.

### LAS LISTAS ELECTORALES :-:

Cuidase el Gobernador de velar por la pureza del sufragio, y ponga en práctica si lo cree oportuno para conseguirlo los medios de que disponga, pues las derechas, que temen las elecciones, para desvirtuar su celebración no reparan en medios que dificulten estas operaciones.

Ayer fueron expuestas en los colegios electorales las listas del Censo en las que figuran quienes son derecho al voto existen en cada sección.

Hoy esas listas en muchos lugares han desaparecido y en otros han sido arrancadas y destruidas. Y sobre ellas el cuño de los de «Dios, Patria y Rey», como jactancia por su irreverencia para con la Ley y su burla de ella.

### LA ARMONIA DERECHISTA :-:

Anteanoche, en el domicilio social de Derecha Regional Valenciana, en la calle García Hernández, se celebró una reunión.

Parece que la discordia se cebó en algunos y pronto cuandó el desconcierto.

Persona afecta a las derechas alicantinas lo ha confesado con una ingenuidad grande ante una tertulia en la que no todos eran más o menos monarquizantes, y afirmaba el informante que en esa «cordial» reunión se ha-

bían producido algunos incidentes dignos de trascender al público.

Y para facilitar la labor que juzgaba necesaria ese derechista, confirmada la certeza de lo ocurrido nos place informar de lo que allí aconteció.

Fué sencillamente que aunque lobos todos de la misma camada se agraron las cosas y se repartieron algunos sillones siendo precisa la intervención de las fuerzas de Asalto que hicieron acto de presencia también en el local.

### CUENTO DE HADAS :-:

Nuestro fraternal colega «El Mercantil Valenciano» en su número de hoy publica el siguiente suelto que reproducimos para hilaridad de la opinión alicantina:

«En los medios políticos circuló anoche un rumor, que sólo recogemos a título de información. Parece que por Alicante el ex Presidente del Consejo de ministro señor Chapaprieta pensaba presentarse candidato e incluir en la candidatura por el encabezado a uno o varios amigos. Al tratar de ir en coalición por aquella provincia con el señor Chapaprieta, la Ceda hizo petición de determinado número de puestos, que si le eran concedidos, el señor Chapaprieta se quedaba sin ninguno que ofrecer a los amigos políticos. Entonces, según dice el rumor, se le hizo al ex Presidente del Consejo un tentador ofrecimiento. Este: que llegado el momento de sustituir al Jefe del Estado, Acción Popular apoyaría en las Cortes la candidatura del señor Chapaprieta.

Si es broma, puede pasar».

## Gobierno Civil

El señor Vives recibió a los periodistas en su despacho oficial a la hora de costumbre.

### UNA CALLE EN HONOR DE VALLE-INCLAN

Manifiesto que había recibido un comunicado de la gestora del Ayuntamiento en el cual le notifica, que en la penúltima sesión municipal celebrada se ha acordado dar el nombre de don Ramón Valle-Inclán, a la parte de la calle de Gerona comprendida entre la Avenida de Mendez Núñez y calle de Ballén.

### LOS FASCISTAS EN ACCION

Sobre los sucesos ocurridos esta mañana en la Escuela de Comercio, en la que han promovido disturbios elementales pertenecientes a Falange Española, ha manifestado el gobernador que a primeras horas de la mañana un grupo de individuos, no estudiantes, ha irrumpido en la Escuela de Comercio arrojando petardos y armando un gran escándalo teniendo que interrumpirse las clases.

El director de la Escuela le telefonó inmediatamente dándole cuenta de los sucesos y entonces ordenó que marcharan un camión de guardias de asalto que restableció prontamente la normalidad.

Los promovedores de los disturbios serán detenidos pues se tienen sus nombres.

Para evitar que estos hechos se repitan en los centros docentes de nuestra ciudad se han tomado diversas medidas.

### UNA FELICITACION A LAS FUERZAS DE LA POLICIA

El agente consular de Italia, ha manifestado en una atenta carta al señor Vives, que haga patente su felicitación a las fuerzas de seguridad y vigilancia, por el servicio tan excelentemente montado que tienen, ya que unos pequeños robos cometidos en su tienda de perfumería han sido rápidamente descuolieros y detenidos los autores.

Terminó el señor gobernador su charla con los periodistas manifestando que la normalidad en la Provincia era absoluta.

Los señoritos alicantinos han empapelado ya las fachadas de las casas, para regocijo y esparcimiento del buen pueblo que trabaja. Y como la literatura festiva no abunda, desgraciadamente, hay que agradecer ese rasgo de generosidad de nuestros niños desocupados que nos quieren alegrar la vida con sus gritos de señoritas históricas. «¡A por los trescientos!» «¡Votad por España!» «¡Acordaos de Asturias!» Pero nada tan divertido como cuando afirman que con ciento cincuenta diputados comenzaron su obra, y que ahora necesitan el doble para continuarla. ¡Trágica tierra! Porque si con ciento cincuenta padres de la Patria han logrado ese balance de tres mil muertos, treinta mil presos y dos millones de parados, como logran alcanzar esos tres centenares de mandatos parlamentarios que desean, no iba a quedar lítere con cabeza ni bicho con aliento, en esta pobre España caída bajo las garras de pícaros y estraperlistas.

«¡Votad a España!» Pero España, por fortuna, no es la política engreida y estúpida de Gil Robles. España no es el interés de las grandes compañías ferroviarias. España no es la conveniencia vaticanista. España no es el conjunto de privilegios de la grandeza. España no es el señoritismo vago e inculcuto. España no es la lacra caciquil. Porque España —la única digna y fuerte— es la formada por el trabajo la inteligencia y la honradez. España somos nosotros, los que trabajamos día por día y ganamos el pan con el sudor de nuestra frente. Esta es España. ¡Votad, votad por España.

Y... «¡acordaos de Asturias!» ¿Cómo vamos a olvidarla? ¿Cómo no pensar en nuestros hermanos muertos y en los millares de familias que arrastran hoy el luto, la miseria y la desesperación? No; no olvidaremos a Asturias. Por no olvidarla juramos por la sacrosanta memoria de los caídos que hemos de sacrificarlo todo por nuestro triunfo, ya que la victoria muestra ha de pisar en una magnífica realidad cuyo solo nombre estremece a los señoritos y a los mercaderes de la religión: Justicia.

(Bueno, la verdad es que nos ha salido esto muy serio. Ustedes dispensen, señores. Comprendo que no tengo perdón por tratar en serio a estos botarates que nos han tomado a todos por tontos. No lo haré más. ¡Palabra!)

Pepe PEREZ

## Política internacional

## Otra vez la restauración monárquica austriaca

Por: JAIMÉ MENEDEZ

Es necesario. Casi obligado que periódicamente se hable de la «inminente» restauración austriaca. Estos días, el revuelo en toda Europa Central —con repercusiones que han dejado sentirse también en lugares más apartados— ha sido considerable. Las visitas de los estadistas y soberanos de unas capitales a las de Estados vecinos, la supuesta existencia de tremendas fuerzas subterráneas a punto de establecer contacto con el oxígeno de la superficie, produciendo la natural explosión, la sospecha de que la agonía económica, social y política de Austria se prolonga demasiado para que sea posible evitar ya que ejerza acción corrosiva e nel ambiente ultrainternacional y otras cuestiones por el estilo mantienen en estado extremecimientos ruidos. Pero cuando en fin de cuentas, se viene a examinar lo que de cierto pueda haber en el fondo de esto, las conclusiones son más tremendas precisamente porque no hay ni puede haber cambio alguno en perspectiva. Joven es todavía el príncipe Otto y puede esperar algún tiempo más. No es su suerte o posición personal lo que importa ni siquiera a quienes con mayor empeño se entregan a la obra de preparar el camino de la restauración.

Por muchos conceptos la situación de Austria es casi insostenible. Sin embargo, conviene no olvidar que es casi insostenible desde Febrero de 1934 —cuando ya era bastante grave— y que nada de extraño tendría que siguiese siendo un par de años más. La capacidad de resistencia de los pueblos es grande y el valor de los conceptos demasiado tajantes, bastante pequeño. Cuando se trata de exponer una cosa, de esta manera, es necesario por supuesto, el punto de referencia. Aún así teniendo en cuenta que abundan en el pasado, próximo o remoto, el margen de error o exceso es considerable. Hace un año por ejemplo, pocos hubieran creído que podía empeorar la situación de Austria sin que se produjese el estallido. Autorizadas voces oficiales llegaron a decir claramente que la restauración era inevitable y casi fijaba el plazo, hacia el otoño o principios de invierno. Llegaron los meses terribles para unos y esperanzados para otros y es posible que los primeros sorprendidos hayan sido aquellos que con mayor autoridad hablaban entonces.

Sin embargo, no es conveniente farse demasiado, dejando que los detalles lleguen a convertirse, por someterseles aun manejo inocente en generalizaciones. La situación en Austria es grave, y nadie tiene interés en negarlo. Pero ¿puede venir alivio alguno de la restauración? A los partidarios de ésta que obran con mejor buena fe los deslumbra todavía el esplendor reflejado en el espejo de la historia. Recuerdan los días en que la imperial Viena era asombro de Europa—aún llegue a los pueblos la voz de la decadencia y la moralidad política, es decir, la voz de las izquierdas.

Los últimos esfuerzos hechos para llevar a Otto al trono vieneses es posible que cuenten con el favor—y acaso con el apoyo—de más de una gran potencia. Pudiera casi afirmarse que Italia no es ajena a ellos y que Inglaterra estaría dispuesta a transigir—acaso también la Francia de Laval, que no es, innecesario parece advertirlo, toda la Francia—con tal de que así se buscara una salida al terrible atascadero en que las ambiciones de Mussolini colocaron a la Casa real italiana, llevando el centro al ambiente enardecido y disovente del Africa oriental. Sería una manera de ver como se desenfocaba el apetito voraz que alienta la disensión continental que vislumbra ya un rico botín en las ruinas de un gran imperio de fantasía hecho fragmento por las ambiciones incontentibles que pueden ser lanzados, a su vez, a los pies de potencias que acarician también sueños propios de dominio y expansiones. Mucha ruina y decadencia hay en esta parte de Europa. Y muy firmes propósitos de que las posiciones hoy amenazadas lleguen a verse libre de la obsesante pesadilla que las accogota. Ante semejante perspectiva, ¿qué puede importarle al mundo el destino de un joven príncipe que espere su soledad por el verde y empañado paisaje belga?

Jaimé MENEDEZ (Prohibida la reproducción.)

## Frente de Izquierdas

## Labor de propaganda

### ASPE

Oradores: Antonio Ramos, Pedro Escalante, José Cañizares y Lorenzo Carbonell.

### LA ROMANA

Oradores: Pascual Sánchez, Agustín Carrascosa, Pascual Torres y Franklin Albricias.

Sucesivamente iremos dando cuenta de todos los actos que se organicen, pues tenemos entendido que no se desaprovechará día alguno para que llegue a los pueblos la voz de la decadencia y la moralidad política, es decir, la voz de las izquierdas.

### CREVILLENTE

Oradores: Germinal Ros, Manuel Rodríguez, Antonio Guardiola y Miguel Vives.

### SAN VICENTE DEL RASPEIG

Oradores: Luis Arraz, Ataulfo Melendo, Francisco Torrel y Alvaro Botella.

## Los funerales del rey de Inglaterra

Madrid, (teléfono). — A los funerales del Rey Jorge V de Inglaterra asistirá en representación del Gobierno el Ministro de la Guerra, y acompañará al general Molero el Jefe de Estado Mayor Central general Franco. Asistirán otros jefes, entre ellos el Coronel del Regimiento de la Coruña, y cuyo Regimiento pertenecía el Rey Jorge.

## Lea EL LUCHADOR

# Anís y Coñac Salas

## VENTANA

### CARTELES

Acción Popular, con premeditación y nocturnidad, ha llenado Alicante de pasquines electorales, prontamente arrancados y unánimemente condenados. En nuestra ciudad, el grito «A por los trescientos» no admite otra interpretación que el máximo de votos que aspira a conseguir la coalición de derecha.

Uno de los pasquines es divertidísimo. Un hidroavión simboliza la política nueva: «Presente y adelante. El jefe no se equivoca. A por los trescientos». Un magnífico congreso encabeza la «política vieja»: «Cucharón y paso atrás. El jefe no da una en el clavo. «Sigamos en el manchito». El elector no acierta cual de las consignas es más definitiva de Acción Popular. Constituyen una síntesis insuperable.

### EXPLICACION

El nuevo ministro de Instrucción Pública portugués, pronunció al tomar posesión de su cargo un discurso en el que aseguró que en Portugal hay un déficit de mentalidades y un desperdicio de diplomados. Esto explica la permanencia del señor Oliveira Salazar en el poder. El jesuítico dictador portugués es la mejor explicación de la grave crisis de mentalidades que aqueja a la nación vecina.

### INCLINACION

K-Hito, el dibujante que, como es sabido, padece de sordera moral, publica en «El Debate» una caricatura en la que representa al señor Portela por una torre inclinada. Título: «La torre inclinada (hacia la izquierda, naturalmente)». No hay más que levantar la vista hasta el dibujo: la torre aparece inclinada hacia la derecha. La distracción del dibujante o la colocación del cliché han resultado intencionadísima.

### CUENTO ALEMÁN

En Berlín, en el ministerio del interior, hay una oficina encargada de instruir las demandas de cambio de nombre. El otro día se presentó un señor bien vestido, que al parecer no estaba contento del nombre que llevaba.

—¿Cómo se llama? —Le dijo amablemente el funcionario nazi. —Adolfo Cohen.

—¿Como! —grita el burócrata, descompuesto—. ¿Cree que con un simple trámite administrativo puede borrar su vergonzoso origen no ario y engañar así a los buenos alemanes? Ha de saber, mal ciudadano, que ya no estamos en los tiempos nefastos de la Constitución de Weimar, y que gracias a Adolfo Hitler...

—Precisamente —interrumpió con suavidad el no ario—, yo no quiero cambiar de apellido, sino de nombre.

### LOS INTELLECTUALES CON-

### TRA EL FASCISMO

Jean Cassou, contestando el manifiesto italiano de los intelectuales de derecha francesa, escribe:

«Un escritor francés, orgulloso de escribir en una lengua que ha servido para expresar los pensamientos más nobles y más humanos, no puede asociarse a los que aprueban el crimen y lo ambigüan. Para protestar contra ellos me daré el lujo de colocarme en el terreno cristiano: porque soy adversario de toda religión y me factó de sentimiento despreciado de todo sentimiento religioso, pero sé también, para usar de un término de mis colegas, aunque confiriéndolo solamente un sentido algo menos civil, sé que aprovecho de los beneficios del cristianismo, y que de él queda, fuera de todo dogmatismo religioso, algo de adquirido y de permanente, que es el sentimiento de la dignidad personal, y el de la fraternidad humana. Es pues el nombre del cristianismo en el que se puede protestar contra los cristianos que han firmado ese manifiesto. Es en nombre de la tradición francesa en el que protestamos contra esos patriotas.

Y contra esos admiradores de un tirano sanguinario, de su Roma, de su civilización latina y de todas sus flores de retórica y de mitología, nosotros invocaremos la Italia misma, su pueblo, su historia, la suavidad fundamental de sus costumbres, los inextinguibles ejemplos de belleza y de buen vivir que Italia ha presentado sin cesar al mundo, sus ilustres recuerdos, sus figuras históricas, su cristiano San Francisco de Asís, su heroico Garibaldi, que no se inflamaba más que por las causas justas, toda la gran Italia del Dante, de Leonardo, de Miguel Ángel, que no tiene necesidad de tanques y de cañones para imponerse al amor de cualquier hombre digno de serlo.

### EL PACTO ANTIREPUBLICANO

«Ya anticipa la naturaleza del pacto de las derechas. Ocupará tan sólo dos cuartillas. Nada figurará en el sobre programa de Gobierno para las fuerzas que dentro del régimen figuran en la coalición. Resplandece el sentido constructivo y persiste el equilibrio en cuanto al régimen —el de Calvo Sotelo? ¿el de Gil Robles?—. No se define cual sea este: monarquía odiosa, su heroico Garibaldi, que no se pacta, tiene dos puntos: uno es la reforma de la Constitución en todo lo que tiene de laicista, de marxista y separatista. El otro, enderezado contra el Presidente de la República, se refiere a la exigencia de responsabilidad por la disolución de las Cortes cedistas. Las derechas han afirmado una vez más el objetivo de sus ataques: la República y sus defensores.

dos cuartillas. Nada figurará en el sobre programa de Gobierno para las fuerzas que dentro del régimen figuran en la coalición. Resplandece el sentido constructivo y persiste el equilibrio en cuanto al régimen —el de Calvo Sotelo? ¿el de Gil Robles?—. No se define cual sea este: monarquía odiosa, su heroico Garibaldi, que no se pacta, tiene dos puntos: uno es la reforma de la Constitución en todo lo que tiene de laicista, de marxista y separatista. El otro, enderezado contra el Presidente de la República, se refiere a la exigencia de responsabilidad por la disolución de las Cortes cedistas. Las derechas han afirmado una vez más el objetivo de sus ataques: la República y sus defensores.

### CRITICA DE ARTE

Furtwängler, el gran director que tuvo que huir de la Alemania fascista, contaba la siguiente historia: —Fue antes de la guerra. El gran acontecimiento musical de la temporada era el estreno de «El Caballero de las rosas» de Richard Strauss. El emperador Francisco José asistió en persona. Después de la función, el gran chambelán fué a felicitar al famoso compositor: «Es un gran triunfo, maestro. Su majestad estaba tan entusiasmado que no se había dormido hasta el segundo acto...»

Cuando Max Liebermann presidía la Academia de Bellas Artes de Berlín, el mariscal Hindenburg inauguró una exposición en la que el propio Liebermann presentaba unas cuantas telas. El pintor acompañaba a través de las salas a la más alta autoridad del Reich. Ante unos «jugadores de pólox» pintados por Liebermann, el mariscal se detuvo, visiblemente interesado, comentando: —Cuando un caballo se encabrita de esta manera, es preciso pegarle unos cuantos fustazos e nia grupa.

Sigue la visita de la exposición, y ante la «Casa de Hilversum», Hindenburg se detuvo otra vez: —Muy bien y muy práctico. En Hannover eran ventanitas como estas, de guillotina, las que teníamos en casa. No hay nada tan práctico, se lo aseguro.

La señorita Malcom contaba veintitrés años.

En los escasos minutos de su estancia en «El Alted» se había granjeado la simpatía de cuantos tuvieron ocasión de tratarla, por sus gracias y a la afabilidad de su carácter.

LA DESGRACIA —:—:—:—:—

Muy poco tiempo se invitó en la operación de llenar los depósitos de gasolina y aceite, y tan pronto como estuvo terminada, la joven aviadora ocupó de nuevo su puesto de mando en el aparato y se despidió de los que la acompañaron hasta el mismo, disponiéndose a remontarse.

Emprendió veloz carrera el aparato, pero cuando ya se hallaba próximo a despegar sin duda por haber medido con cordel el terreno la aviadora, el aparato fué a chocar contra un ángulo del hangar causando gran destrozo.

Los escombros se derrumbaron en cantidad considerable sobre el aparato que quedó en parte sepultado bajo el peso de los grandes pedruscos. E inmediatamente de producirse el choque hizo explosión el motor del avión y todo el aparato se incendió, produciéndose una gran hoguera.

EL SERVICIO DE SALVAMENTO —:—:—:—:—

Con toda presteza el personal del aeródromo dispuso lo necesario para intentar el salvamento de la aviadora, pero cuantos esfuerzos se desarrollaron resultaron infructuosos toda vez que las grandes llamas imposibilitaron un acercamiento al aparato siniestrado, en cuyo interior la señorita Malcom sufría la tortura de perecer carbonizada.

Cuando tras ímprobos trabajos se logró localizar el fuego y pudo el personal llegar hasta el aparato, se advirtió que además la cabina se hallaba sepultada bajo los escombros.

La señorita Malcom falleció trágicamente carbonizada sin que pudiera recibir el auxilio que por todos se deseaba prestarle.

DESPUES DE LA DESGRACIA —:—:—:—:—

A las dos de la tarde continuaba todavía el fuego destruyendo la armazón del aparato.

Tan solo podía ya montarse una vigilancia, que es lo que se hizo, para evitar que el fuego se propagara a algunas instalaciones próximas al lugar del accidente.

El Juzgado se personó instruyendo las diligencias pertinentes y ordenando el levantamiento del cadáver de la señorita Malcom, que quedó depositado en el aeródromo en espera de que se dispusiera lo necesario para darle sepultura.

El jefe del aeropuerto, señor Touvet comunicó telefónicamente la desgracia a los Consules de Francia y de Cuba, este último por ser quien en la actualidad desempeña las funciones consulares de Inglaterra en Alicante. Ambos se trasladaron rápidamente al aeródromo disponiendo lo necesario y oportuno en este caso.

Las autoridades alicantinas, tan pronto tuvieron conocimiento de lo ocurrido hicieron pública la desgracia y el Gobernador envió Guardia Civil para que custodiara el aparato siniestrado.

MAQUINAS ROYAL LAS MEJORES PARA ESCRIBIR

Provocaciones fascistas

Los de Falange han irrumpido esta mañana en la Escuela de Comercio lanzando unos petardos

### El suceso de esta mañana

## Muje carbonizada una aviadora inglesa al estrellarse su aparato contra un hangar en el Aeródromo de «El Alted»

Este mediodía hemos tenido noticia de un suceso ocurrido en el aeródromo de «El Alted», a consecuencia del cual ha perdido la vida una joven aviadora. La diligencia y celo del personal de la compañía «Air France» ha facilitado grandemente nuestra labor informativa, y hemos conseguido los datos necesarios para ofrecer al público una información bastante detallada de lo ocurrido.

### UN AVION INGLES —:—:—:—:—

A las once y cuarenta y cinco minutos de esta mañana, en el Aeródromo de «El Alted» ha aterrizado un avión de turismo «G. A. D. U. L.» de la matrícula inglesa y de él ha descendido su piloto, que era una joven muchacha, la señorita Elizabeth Ammy Betty Malcom, inglesa de nacionalidad, aunque su residencia la tenía en Viena.

### SU RAID —:—:—:—:—

En los breves instantes que en tierra ha permanecido la señorita Malcom, se ha sabido por boca suya, que salió del aeródromo de Le Bourget, en París, el día primero del corriente mes, proponiéndose llegar a El Cairo dentro de pocos días.

Salió esta misma mañana de Barcelona y su propósito era aterrizar en nuestra Ciudad para proveerse de esencia y aceite que le eran indispensables para reanudar normalmente su vuelo, que inmediatamente de aprovisionada emprendería con rumbo a Málaga y Orán para trasladarse luego desde la población francesa a Egipto, cuya capital fijaba como final de su recorrido.

La señorita Malcom contaba veintitrés años.

En los escasos minutos de su estancia en «El Alted» se había granjeado la simpatía de cuantos tuvieron ocasión de tratarla, por sus gracias y a la afabilidad de su carácter.

### LA DESGRACIA —:—:~:~:~:~:~

Muy poco tiempo se invitó en la operación de llenar los depósitos de gasolina y aceite, y tan pronto como estuvo terminada, la joven aviadora ocupó de nuevo su puesto de mando en el aparato y se despidió de los que la acompañaron hasta el mismo, disponiéndose a remontarse.

Emprendió veloz carrera el aparato, pero cuando ya se hallaba próximo a despegar sin duda por haber medido con cordel el terreno la aviadora, el aparato fué a chocar contra un ángulo del hangar causando gran destrozo.

Los escombros se derrumbaron en cantidad considerable sobre el aparato que quedó en parte sepultado bajo el peso de los grandes pedruscos. E inmediatamente de producirse el choque hizo explosión el motor del avión y todo el aparato se incendió, produciéndose una gran hoguera.

EL SERVICIO DE SALVAMENTO —:~:~:~:~:~

Con toda presteza el personal del aeródromo dispuso lo necesario para intentar el salvamento de la aviadora, pero cuantos esfuerzos se desarrollaron resultaron infructuosos toda vez que las grandes llamas imposibilitaron un acercamiento al aparato siniestrado, en cuyo interior la señorita Malcom sufría la tortura de perecer carbonizada.

Cuando tras ímprobos trabajos se logró localizar el fuego y pudo el personal llegar hasta el aparato, se advirtió que además la cabina se hallaba sepultada bajo los escombros.

La señorita Malcom falleció trágicamente carbonizada sin que pudiera recibir el auxilio que por todos se deseaba prestarle.

DESPUES DE LA DESGRACIA —:~:~:~:~:~

A las dos de la tarde continuaba todavía el fuego destruyendo la armazón del aparato.

Tan solo podía ya montarse una vigilancia, que es lo que se hizo, para evitar que el fuego se propagara a algunas instalaciones próximas al lugar del accidente.

El Juzgado se personó instruyendo las diligencias pertinentes y ordenando el levantamiento del cadáver de la señorita Malcom, que quedó depositado en el aeródromo en espera de que se dispusiera lo necesario para darle sepultura.

El jefe del aeropuerto, señor Touvet comunicó telefónicamente la desgracia a los Consules de Francia y de Cuba, este último por ser quien en la actualidad desempeña las funciones consulares de Inglaterra en Alicante. Ambos se trasladaron rápidamente al aeródromo disponiendo lo necesario y oportuno en este caso.

Las autoridades alicantinas, tan pronto tuvieron conocimiento de lo ocurrido hicieron pública la desgracia y el Gobernador envió Guardia Civil para que custodiara el aparato siniestrado.

MAQUINAS ROYAL LAS MEJORES PARA ESCRIBIR

Provocaciones fascistas

Los de Falange han irrumpido esta mañana en la Escuela de Comercio lanzando unos petardos

### EL CONFLICTO ESTUDIANTIL

## Hacia la normalidad

Madrid, (teléfono). — El Ministro de Instrucción Pública, al recibir a los periodistas esta tarde a primera hora les ha facilitado la siguiente nota:

«En casi todas las Universidades y centros de enseñanza, se han dado normalmente las clases, con excepción de algunas en las Facultades de Valladolid y Sevilla.

En Madrid se dieron casi todas las clases normalmente. En la Facultad de Ciencias hubo clase hasta las once de la mañana. En Filosofía y Letras se han dado con regularidad todas las clases. Un grupo de laboradores que llegó a este sitio fué dispersado y de entre ellos quedaron cuatro detenidos.

En toda España se observa una tendencia anormalizar la situación escolar por que los alumnos y padres de alumnos han reaccionado ante esta maniobra política.

Agregó el señor Villalobos que se había adoptado el acuerdo de reanudar las clases en todas las Facultades de la Universidad Central, y que se prorrogaría el curso tantos días como habían dejado de asistir los alumnos.

## Las exportaciones de aviones y material de guerra

Londres, (teléfono). — Las exportaciones de aviones y material de guerra en el pasado año han batido todo record. El importe de estas exportaciones asciende a 2.700.000 libras esterlinas.

## Disturbios en Siria

Jerusalén, (teléfono). — Los disturbios continúan en Siria. Se han registrado nuevos choques entre tropas y manifestantes. En otras ciudades continúan igualmente los disturbios.

## Ministerio de la Guerra

Madrid, (teléfono). — El Ministro de la Guerra ha sido visitado esta mañana por el general Pozas y varios coroneles. También le visitó el director de la fábrica de Trubia, y un ex diputado.

## La política cubana

Habana, (cable). — El Consejo de Estado, de acuerdo con el Gobierno, ha acordado una anexión a la Constitución, aumentando a seis el número de puestos del Senado por la provincia, y dos en la minoría de representación popular.

## Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

## Declaraciones del señor Portela Valladares

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno señor Portela Valladares ha recibido esta tarde a los informadores en la Presidencia.

El señor Portela Valladares conversó con los informadores sobre la situación en España, que dice es absolutamente tranquila, y respondiendo a preguntas que le formularon sobre el mitin en Toledo, dijo:

«Espero que el acto será continuación al celebrado en Barcelona por Calvo Sotelo.

Un periodista le hizo saber que un periódico de la mañana publicaba una candidatura por Madrid y en ella figuraban elementos que forman en el Gobierno. El mismo periodista le preguntó si esa candidatura era oficial, a lo que respondió el jefe del Gobierno:

«No. Oficial todavía no hay nada en ningún sitio de España. Habrá desde luego candidaturas que se presenten, pero no como del Gobierno. Nosotros no somos un partido que lance candidaturas. Ahora, que apoyaremos candidaturas que realicen una política seria que es la que desarrolla el Gobierno.

Finalmente el señor Portela Valladares dijo:

«He de negar que nos ocupáramos en el último Consejo, como dice la nota de ampliación, de candidaturas y de elecciones. He tenido referencias de que eso se dijo en algún periódico, pero en ningún Consejo se ha hablado de candidaturas.

## Entierro del ilustre escultor Bray

Madrid, (teléfono). — Esta mañana a las once y media se ha verificado el entierro del ilustre escultor Miguel Bray, académico de la de Bellas Artes. Acompañaron al cadáver hasta el Cementerio de San Lorenzo en el que recibió sepultura representaciones de la Academia de Bellas Artes, de la Asociación de Escritores y Artistas, de Escuela Superior de Pintura, del Circolo de Bellas Artes, etc.

La presidencia la formaban con los hijos del finado, el exconde de Romanones por la Academia de San Fernando, representaciones de la dirección del Circolo de Bellas Artes, y los embajadores de Francia y Argentina. En la comitiva fúnebre formaban numerosos artistas y personalidades.

Se recibieron numerosas coronas de centros de Madrid y provincias.

## Sobre un arresto

Madrid, (teléfono). — En la Secretaría técnica del Ministerio de la Guerra se ha facilitado a la Prensa una nota que dice así:

«Para evitar torcidas interpretaciones sobre las causas que han determinado la imposición del arresto al coronel del Centro móvil de Barcelona don Robustiano Garrido del Oro, interesa hacer saber que obedece a infracción del artículo segundo del decreto de 19 de julio de 1934 (Diario Oficial número 135), en el que se prohíbe a los militares la asistencia a actos públicos y reuniones, sin que haya ejercido influencia alguna en el arresto la naturaleza de la reunión a que asistió.

Se hace constar además en la nota que a petición del general de la División y teniendo en cuenta la brillante hoja de servicios del coronel Garrido, el correctivo no tendrá más complicaciones.

## EL LUCHADOR LEA USTED

RAÚL SOTO CHÁPULI

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425

ALICANTE

## La muerte del rey de Inglaterra

Londres, (teléfono). — Hoy se procederá al traslado del cadáver del Rey Jorge V, desde Sandringham a Londres.

El Rey Eduardo VIII y sus hermanos recorrerán el trayecto desde la capilla a la estación, y desde la estación de Londres a la capilla ardiente, lo que supone una distancia de ocho kilómetros, a pie, siguiendo el féretro.

La Reina y demás miembros de la familia real viajarán en unos de los coches seguidores.

El féretro se depositará sobre un catafalco cubierto de púrpura. La corona real, adornada con tres mil diamantes, será colocada en la cabecera.

El martes próximo, con motivo de la ceremonia de inhumación, se proclamará en toda Inglaterra día de luto nacional.

Vda. de José Poveda Martínez CONSIGNATARIO Despachos de Aduana Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos Teléfono 1732 Aparado 127 Dirección Telegráfica DAVEPO Escrito'rio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

En el Ayuntamiento

Ayer tarde se reunió la Comisión Gestora municipal

Como si temiera quedarse sin celebrar alguna sesión de retardarlas un par de días, la Gestora municipal, con una puntualidad que nos asombra por lo desprecupación que suponemos en todo Ayuntamiento gubernativo, se reunió ayer tarde, como lo viene haciendo desde su constitución, en primera convocatoria y a las seis y media en punto. Por algo se posesionó de madrugada.

Bajo la presidencia del señor Bonanza se reunieron los señores Antón Carratalá, Guardiola Rodríguez, Latorre Baeza, Maciá Fuster, Sánchez Santana y también Varó y Bonete. Aprobada el acta de la anterior sesión, se puso en conocimiento de la Gestora las disposiciones oficiales aparecidas en la «Gaceta de Madrid» y en el «Boletín Oficial» de nuestra provincia, que afectan al Municipio alicantino.

AGRADECIENDO UN PESAME.—

La señora viuda de don Antonio Martínez Torrejón, en carta dirigida al Presidente de la Gestora expresa su gratitud por el acuerdo adoptado testimoniando en acta el sentimiento de la Comisión por el fallecimiento de su esposo.

La Gestora se dió por enterada.

ASUNTOS DE GOBERNACION.—

Se aprobó el Escalafón de Oficinas Centrales y otras dependencias y el de la Banda Municipal de Música.

Fueron designados los señores Antón, para representar a la Gestora en el Tribunal de oposiciones a una plaza de Oficial de Secretaría, y Latorre y Guardiola para formar parte en representación del Ayuntamiento gubernativo del Comité Oficial de Festejos.

ASUNTOS DE INSTRUCCION

PUBLICA.— Conoció la Gestora de la resolución comunicada por la Dirección general de Primera Enseñanza sobre pago de casa-habitación a los maestros de Villanueva.

ASUNTOS DE FOMENTO.—

Por ser favorables los informes de la Comisión se concedieron dos autorizaciones: una a don Pablo Nathan para instalar electro-motor de 10 HP. en la casa número 14 de la Avenida Ramón y Cajal, y otra a don José Torrens Castellanos para establecer un surtidor de Gas-Oil en el mismo edificio.

Y se aprobó el expediente promovido para cesión al Estado de terrenos para construcción de un Cuartel para la Guardia Civil.

ASUNTOS DE BENEFICENCIA.—

Se concedió al industrial don Antonio Botella autorización para establecer en el solar de Capuchinas una tómbola benéfica.

ASUNTOS DE SANIDAD.—

Se aprobó el expediente instruido en virtud de una propuesta sobre reorganización técnica de los servicios municipales de Inspección Veterinaria.

Se autorizó al industrial don Fulgencio Ortiz la instalación de una fábrica de leñas en Montero Ríos, 15, y a don Ramón Antonio Martí Sevilla el establecimiento de una expenditoria de carnes y embutidos en la casa número 5 de la misma calle.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.—

Se autorizó a don Antonio Quirant Sempere y don Ramón Pomares Sempere la construcción de un panteón en el Cementerio Municipal.

Concedióse la prórroga reglamentaria para construir un panteón en el mismo recinto, a don Antonio Sánchez y doña Antonia Martínez.

Se autorizó a don Bruno Ibañez Ortiz, a doña María Ramírez Pérez, a doña Catalina Valladolid Prieto y a doña...

De Elda

UNA AUDICION DE CANTO

El martes por la noche y en el salón de fiestas de Casino Eldense tuvo lugar el concierto de presentación del notable barítono eldense Juan José Poveda Brotons, acompañado a piano por el notable maestro don José María Requena.

El salón estaba abarrotado de público selecto que acude a esta serie de actos, público culto y conocedor de la buena música.

En la primera parte del concierto cantó las romanzas de «El cantar del arriero», «La virgen morena», «Katuska» (calor de nido) y «La linda tapada» todas ellas magistralmente interpretadas, en la segunda parte cantó «Por una mujer», «Los camagueyanos» y «La del Soto del Parral», bisando «Los camagueyanos».

Juan José Poveda, es joven, todavía desconoce lo que es presentarse ante un público, y por ello, en la noche del martes, parecía que cantaba algo cohibido, pero no obstante demostró su seguridad en la voz, su timbre fino. Por ello el joven Poveda gustó al público, el auditorio no cesó de aplaudir al final de las romanzas y como prueba de ello tuvo que repetir la de «Los camagueyanos» la que le valió un gran éxito.

Junto con Poveda, el éxito fué para el maestro Requena, si tenemos que ser sinceros, lo mejor del éxito, la flor era para el maestro Requena, porque Pepe Requena fué quien descubrió las facultades de este muchacho simpático y quien con grandes esfuerzos ha llegado a educarlo dentro de un ambiente artístico y musical que le ha valido grandes felicitaciones.

POLITICA

Ante la proximidad de las elecciones, el bloque de izquierdas local tiene dispuestos una serie de actos por toda la provincia y en particular por los pueblos limítrofes.

El ambiente que se respira en la ciudad es el del triunfo de nuestra coalición, ya que las derechas a pesar de sus propagandas, tiene dos años de experiencia en los que las masas obreras han podido apreciar cuanto pueden dar de sí estas gentes.

El semanario local «Rebelión» perteneciente a la Juventud Socialista, está haciendo una gran campaña en pró del triunfo nuestro, la labor de los centros obreros y con ellos el de izquierda republicana es enorme y se espera de un día para otro empiece los actos de propaganda política en nuestra zona.

Vosotros cumpliendo un deber profesional iremos dando cuenta diariamente, de todo cuanto se celebre y más de todos aquellos actos que efectúe el bloque de izquierdas eldense.

EL CORRESPONSAL

22-1-1936.

A los niños crudo o cocido



Déles siempre

KOHLER No. 1020

Chocolate con leche Superfino

LA MARCA DE FAMA MUNDIAL

En el silencio obligado

Laborando por la República

De todos los vilipendios, de todos los momentos de amargura y dolor que el pueblo ha sufrido, desde el 19 de noviembre de 1933 hasta la disolución de las Cortes, ninguno tan tremendo y lancinante, exepctando la represión sangrienta de Asturias, como el silencio a que se le condenó, durante el bienio despótico de las crisis ministeriales y de los «affaires», para emitir su pensamiento hablado o escrito principio esencialísimo y sustancial de todo régimen democrático.

Al pueblo que se le había amordazado, que se le había suprimido la Tribuna pública, que no se le dejaba decir lo que sentía y que se le sometió la Prensa, como órgano de expresión y crítica, a la más severa censura, y que se le quiso aniquilar para vivir una vida social y humana de aproximación espiritual, resurge hoy más pujante, plétórico de entusiasmo y virilidad.

El silencio que se le impuso al pueblo, por la violencia, no fué silencio; sino opresión, esclavitud y tiranía de migrante.

Y cuando se hace callar a un pueblo que reclama justicia y moralidad en sus gobernantes, el silencio se convierte en odio, en rencor, en venganza y hasta en rebeldía.

Y cuando el pueblo puede hablar, al romper su silencio todas las trabas se derrumban y todas las mordazas se desgarran; y su voz, infiltrándose en el alma de las multitudes, interviene e nia vida. No para destruir ciegamente cuanto se oponga a su paso, como ocurre en los fenómenos naturales, sino para edificar por medio de la reconstrucción nacional que impone el resurgimiento de la conciencia del pueblo que, despertando de su marasmo, quiere unirse al carro del progreso.

El silencio obligado, ha tenido siempre un valor histórico en la vida de los pueblos; tan psicológico en esto como biológico en la Naturaleza.

La observación más rudimentaria nos enseña que, así como a la hora del atardecer, la Naturaleza emudece para recogerse y contemplarse, permaneciendo en silencio su ritmo vital, hasta que al alborar el nuevo día aquella se despiereza y agita en un estremecimiento de vitalidad, de la misma manera el pueblo en el silencio obligado, que es la noche del espíritu, a que se le sometió, durante el bienio de las inmundicias, replegándose sobre sí mismo se hizo el propósito de ir laborando, en silencio por la República; rectificando sus errores, arrepiñéndose del mal uso que hizo de sus deberes y derechos cívicos y esperando silenciosamente el aparecer del nuevo día, el resurgir luminoso de la nueva aurora, en la que brillando el sol de la justicia reivindicativa, se construyan todas las grandezas espirituales y se ejecuten todas las injusticias.

El pueblo ha ido laborando, en el silencio, por la República; enmendando sus torpezas y equivocaciones, con el fin de reconquistar definitivamente el concepto ideal que tiene de la República: paz, justicia, honradez administrativa, libertad.

Cargado de sana y fecunda experiencia podrá hoy gritar con Pitágoras: «¡Oh legislador, no me hagas leyes para el pueblo, antes bien, hazme un pueblo para las leyes!»

Noticiario de Alcoy

Propaganda electoral

La Izquierda Republicana, dió dos actos el domingo por la tarde, de propaganda electoral.

A las 3 fué en Benasau, donde tomaron parte por la Juventud, García y por el partido los señores Blanes y Ridaura, a las 6 de la tarde fué en Balones, tomando parte en este otro por la Juventud los señores Verdú y Mompó y por el partido el señor Ridaura, en los dos actos se atacó duramente al gobierno del Bienio Negro que fué durante su actuación fatídico, se hizo alusión a lo que es el programa de izquierdas y el frente popular, que es necesario dar la cara frente a la reacción derechista.

Tanto en Benasau, como en Balones fueron aplaudidos los oradores y en particular la juventud que se destacó ramente al gobierno del Bienio Negro El entusiasmo en los pueblos es grandioso y auguramos un éxito de las izquierdas.

Los campesinos por fin parece que despiertan y no se dejarán engañar con las dadias de la reacción.

Es encontrada en circunstancias muy extrañas una mujer muerta

A las nueve y media de la mañana de ayer, se recibió aviso por la Guardia municipal en el Juzgado de instrucción de este partido de que en el sótano de una casa en que vivía con una hija de nueve años el matrimonio Francisco Navarro Martínez y Lucía Ortega Cabeza, ésta había aparecido muerta sobre la cama.

El juez señor Villegas, con el oficial habilitado señor Gosábez, el médico forense señor Molina y el alguacil señor Cremades, se personaron inmediatamente en dicha casa, la número 36 de la calle de San Roque para practicar diligencias.

Como del reconocimiento practicado,

observara el forense que la referida Lufía, que era cadáver desde hacía un par de horas, tenía una herida contusa en la región occipital, oculta por coágulos sanguíneos entremezclados con el cabello, se tomó declaración a la hija llamada Josefa, al vigilante nocturno del barrio y a algunos vecinos. No pudo hacerlo con el marido, por que, según noticias, salió de la casa a las cuatro y media de la mañana para trabajar en el monte.

De las diligencias practicadas, se deduce estar el suceso algo oscuro, y por lo mismo, el Juzgado ordenó a la Guardia civil la detención del marido de la fallecida.

El cadáver, por personal de la Cruz Roja, fué trasladado al depósito del Hospital de Oliver, en donde se le practicará la autopsia y es posible que, de ella, se haga luz en lo ocurrido.

Solicita Agentes Productores para esta capital y provincia, y asimismo Representantes en los pueblos de la misma, «AGRUPACIONES PROFESIONALES» Avenida de Soto, 16 entresuelo izquierda. Alicante. Asunto de positiva importancia. Inútil presentar, se sin tener reconocida moralidad y buenas referencias

De fogueres

A LOS VECINOS DE LA «FOGUERA» DEL BARRIO DE SAN FERNANDO

Deseosa la Comisión de la «foguera» de este Barrio de comunicar a sus convecinos todas las noticias de interés relacionadas con nuestra fiesta «fogueril», hacemos público que el día 25 del presente mes, a las diez de la noche y en el bajo del edificio de la Sociedad «Unión Musical», sito en la calle del Taquígrafo Martí, tendrá lugar un festival en el que se celebrará el concurso para la elección de las «belicas» que han de representarnos en las próximas fiestas de «Fogueres de San Chuán».

Nos es grato aprovechar este momento para acudir a la cooperación de nuestras bellas vecinas, invitándolas al mencionado festival, esperando esta Comisión que no negarán su asistencia y colaboración en el concurso anunciado.

Alicante 20 de Enero de 1936.

La Comisión

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Mañana se verá en la Audiencia una causa procedente del Juzgado de Denia, contra Faustino Alimiana Sala, acusado de hurto.

Abogado: señor Iborra, Procurador: señor Berenguer.

Y una causa procedente del Juzgado de Monovar, contra Tadeo Amorós, acusado de robo.

Abogado: señor Pomares, Procurador: señor Astor.

Agrupaciones Profesionales

Avenida de Soto, 16, entresuelo izqda. Alicante

A todos interesa conocer la finalidad que persigue esta entidad, y suscribir sus contratos. Entérese bien y pronto.

Traspaso

en venta Casita-Chalet, sitio pintoresco, diez minutos tranvía desde Plaza Mercado. Informes Liorna 15, Teléfono 1168.

Cartera de Sociedad

Ha marchado a Madrid, por asuntos particulares, nuestro querido amigo y distinguido abogado don Juan José Cremades.

—Se encuentra en Alicante la distinguida señora doña Francisca Rodríguez, viuda de Meziat.

—Defienda el encanto de su juventud, ESPUMA CREMADO volverá su cutis a la infancia.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo don José Quintero.

—Llegó ayer nuestro muy estimado amigo don Juan Valero, inspector de la Compañía de Seguros «La Urbana».

—Regresó a Valencia nuestro particular amigo don Antonio Fontes, funcionario de aquella Delegación de Hacienda.

—CABALLERO desea habitación sin pensión casa moderna. Razón en esta Administración. V. A.

—DESEO dos otros caballeros como únicos huéspedes. Buenas habitaciones. Informarán esta Administración.

—SE ALQUILA chalet amueblado, con ardn y pinada, en Vista Hermosa. Razón: Asociación de la Prensa.

—AMA DE CRIA para media leche de 8 meses. Razón: Antequera, número 9, bajo.

—MATRIMONIO desea piso amueblado todo confort. Ofertas señor Alvarez, Administración de EL LUCHADOR.

—Se vende un chalet, con bonito jardín, dentro de la capital. Razón en esta Administración.

Noticias de la provincia

Dos suicidios

JAVEA.—Ayer mañana en un aljibe, de la partida «Fondando», fué hallado el cadáver de un hombre.

Dado cuenta al Juzgado de Instrucción éste se personó pocos momentos después en el lugar del hecho, donde se extrajo el cadáver que resultó ser del vecino de esta localidad Vicente Soler Villaira de 45 años, labrador.

ELCHE.—En la partida de Alrabix, ha puesto fin a su vida ahorcándose de un algarrobo el vecino de esta localidad José Vicent Ruiz de 55 años, domiciliado en Pl y Margall, que tenía perturbadas sus facultades mentales.

El cadáver fué trasladado al depósito Judicial.

Se dió cuenta del hecho al Juzgado de Instrucción.

A los Propietarios de Fincas Urbanas

Al igual que en Madrid y otras capitales, se ha constituido en Alicante, una Asociación libre de propietarios de fincas urbanas con la denominación de UNION PROVINCIAL DE PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS, cuya finalidad principal e inmediata es conseguir de los Poderes Públicos, se derogen las disposiciones que actualmente obligan a los propietarios de fincas urbanas a satisfacer una cuota a la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

Recientemente se ha celebrado en Madrid un Congreso de la Propiedad Urbana y entre las conclusiones acordadas y elevadas al Gobierno, figura la petición de desobligatoria de las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana y establecer la Federación Nacional de «Defensa de la Propiedad Urbana» de España.

Invitamos, pues, a los propietarios de toda la provincia, a ingresar en nuestra UNION PROVINCIAL DE PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS, que como única ha establecido la de dos pesetas por adinerio, y cuya entidad se encarga de la defensa de sus asociados como tales propietarios.

Os ofrecemos nuestro domicilio social, que ha quedado establecido en esta capital, calle Bazán, número 49, entresuelo.

PROPIETARIOS!! el ingreso en nuestra Asociación es voluntario, y en ello estriba nuestro éxito, pues en pocos días han ingresado varios miles de compañeros.

La Comisión Ejecutiva Alicante. Enero de 1936.

CALEFACCION

Higiénica — Económica — Práctica desde

300 PESETAS

GARANTIA: CINCO AÑOS

Sin Tuberias ni Enchufes, etc., etc. CONSUMO: 5 a 8 céntimos HORA con el radiador más moderno que se conoce. Todas las ventajas de la calefacción central.

Véalos funcionando en J. CANDELA y C.ª Ltda. Buñén 23 y 25 Alicante

No haga nada de calefacción sin antes consultar a J. CANDELA y C.ª Ltda.

Lea EL LUCHADOR

Advertisement for General Motors products, including Opel, Buick, Chevrolet, and Vauxhall. Location: Paseo de Gadea, n.º 19. Concesionario: JOSE LUIS CURT. Teléfono: 1247. ALICANTE.

# Mosaico cinematográfico

## La Semana Cinematográfica

Después de una serie de semanas de incontables estrenos de grandes superproducciones, ésta es un parentesis en la que el cineasta podrá admirar algunas bellas producciones de repris, como «Noblez Baturra» en el Ideal Cinema. El gran film de la Cifesa que obtuvo un clamoroso éxito, en su estreno llevará a este cómodo salón a innumerable público que acudirá a saborear una de las mejores producciones realizadas en España, bajo la inteligencia dirección de Florian Rey.

Imperio Argentina, Miguel Liguero, Juan de Orduña, etc.

«Noblez Baturra» reanudará grandes éxitos, en su nueva visita a nuestra ciudad, requerida por muchos cineastas que no pudieron admirarla en su estreno.

En el Central Cinema, Monumental y Principal, se rodarán producciones interesantísimas como «Te quiero con locura» interpretada por Rosita Moreno y Raoul Roulien, «Limpiá, hija y dá esplendor» con Anny Ondra y «El niño de las Monjas». Como reestrenos se proyectarán «Totero a la fuerza» con Eddie Cantor, «La Consentida», «Escándalos en Budapest», «A las 12 en punto», etc.

El Salón España nos dará una semana excelente.

Después de reestrenos que tuvieron un éxito clamoroso en la temporada pasada como «Alma de bailarinas» interpretada por Joan Crawford y Clark Gable, «Soy un fugitivo», la magna producción de Paul Muni, verdadero valor de la cinematografía de carácter social hermoso, basado en uno de los innumerables atropellos cometidos contra la libertad del hombre, el democrático salón nos obsequiará con el estreno de la soberbia producción «El gran domador».

Con semejantes películas y en vista de la joya musical «Paganini» no podemos menos de augurar a la Empresa un éxito seguro. Y a esperar las próximas superproducciones.

ALMODOVAR

EL IDEAL CINEMA ES EL MAS ELEGANTE

## Escarceos de la Pantalla

### SUELDOS DE HOLLYWOOD

Entre los sueldos mayores de Hollywood destaca el de la estrella de las líneas aerodinámicas, Mae West que como compensación a la revolución estética que produjo en Nueva York recibió la no despreciable suma de 839.166 dólares (cerca de dos millones y medio de pesetas).

Otros sueldos fabulosos son los de Bing Crosby con 192.938 dólares.

Constance Bennett con 176.188 dólares.

Marlene Dietrich, con 145.000.  
Gary Cooper, con 139.667.  
Silvia Sydney, con 110.583.  
Charles Ruggles, con 94.000.  
Mary Boland, con 89.583.

Charles Chaplin, el inimitable, no hizo ninguna película este año y sin embargo recibió un sueldo de 143.000 dólares.

¿Quién no siente deseos de ir a esa tierra dorada?

### LA ULTIMA PRODUCCION DE ANTONIO MORENO

El veterano actor cinematográfico Antonio Moreno, que se halla actualmente en Madrid, asistirá personalmente al estreno de la gran producción universal «Alas sobre el chaco», de la cual es el principal protagonista

y en la que le acompañan Lupita Torvar, Romualdo Tirado, Juan Toren y José Crespo

### GEORGE FITZMAURICE VUELVE A SU ANTIGUO HOGAR

A la cabeza de una ausencia de dos años George Fitzmaurice vuelve a los Estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer, escena de sus grandes triunfos como director de películas

Recientemente se firmó un nuevo contrato de larga duración entre la compañía y el famoso director

Durante la primera estancia de Fitzmaurice en la Metro, este dirigió producciones tan célebres como «Mata Harl» y «Como tu me deseas» de Greta Garbo. Por sus grandes dotes de director, Fitzmaurice ocupa en el cine lugar preminente Las principales casas productoras solicitan sus servicios y sus éxitos pueden contarse por docenas, pero sin vacilación alguna ha aceptado el largo contrato que Metro-Goldwyn-Mayer le ofrecía, añadiendo estas palabras:

«No puedo expresar la felicidad que siento al volver a los Estudios Metro-Goldwyn-Mayer... Experimento la misma sensación que si volviese a mi hogar tras de un largo periodo de ausencia de la cual es el principal protagonista»

## UNA BIOGRAFIA CADA SEMANA

### Miguel Liguero

Nació en Madrid el 21 de Octubre de 1897. Movido de precoz afición teatral, a los doce años ingresó en una compañía infantil que preparaba su primera salida. Para asistir a los ensayos, tenía que aprovechar las horas de recreo e incluso las de sus deberes escolares. A punto de marchar a Cuenca la compañía, los padres de Miguel enterados de los propósitos de éste, evitaron su partida, no permitiéndole salir de casa, pero consintieron algún tiempo después, vencidos por la fuerte vocación, y el muchacho pudo reunirse a sus camaradas en Andalucía

Al cabo de algunos años de más fatiga que holgura económica, ingresó en la compañía del actor Enrique La-tasa, e hizo su primera aparición como galán cómico en el teatro Dindurra de Gijón. Marchó luego a América, donde alcanzó un gran éxito en su presentación en el teatro Colón de Montevideo, con las huérfanas de Pepa Ontiveros. A poco se convirtió en uno de los artistas más populares de Buenos Aires, en donde actuó durante diez años en género chico y comedia. Recordó el Centro y el Sur de América, y regresó a España, para aparecer en su compañía de zarzuelas y sainetes en el desaparecido teatro de Novedades y pasar luego al Infanta Isabel como galán cómico. En la primavera de 1930, fué contratado por la casa Paramount para trabajar en Joinville. Hizo allí cinco películas en año y medio, y pasó a Hollywood en el elenco de la Fox. Diez meses después, volvió a su patria, reanudado su labor de zarzuela y revista, que abandonó en 1934 para consagrarse definitivamente al cine.

Ha interpretado las siguientes películas: «Doña Mentirás», «La fiesta del diablo», «Sombras del Circo», «Salga de la cocina», «Su noche de bodas», (todas estas en Joinville). «Hay que casar al príncipe», «¿Conoces a tu mujer?», «Eran trece», en Hollywood. Y ya en España, «Susana tiene un secreto», «El novio de mamá», «La Hermana San Sulpicio», «Crisis mundial», «Soy un señorito», «Rumbo al Cairo», «Noblez baturra», «La verbena de la Paloma»—el mayor acierto hasta hoy de su carrera—y actualmente «Morena clara».

Desde su incorporación al cine nacional no ha dejado de trabajar para la marca Cifesa, en cuyas películas ha conseguido los mayores éxitos. Lo han dirigido realizadores de la talla de Adelqui Millar, Louis Mercanton, Lewis Selzer, David Hoodward, Florian Rey, Benito Perojo y Jorge Infante.

Puede decirse que es un auténtico veterano del cine que ha trabajado con los mejores actores mundiales.

Su especialidad son los papeles cómicos y del acierto con que los desempeña es la demostración más eficaz el prestigio y la popularidad de que goza. Liguero, figura primera entre los artistas cómicos de nuestro cine, ha conseguido, con el renovado triunfo de una constante labor ante la cámara, un puesto destacado, conquistado por méritos propios, entre las estrellas de mayor prestigio de la cinematografía nacional.

No tiene preferencia por ningún director determinado—o al menos se lo calla—y elogia sin distinción a todos sus compañeros.

Mide 1'68. Tiene cabellos castaños y ojos azules. Y está casado con la célebre actriz Bianquita Pozas.

## Casas distribuidoras

### BRITISH FILMS DISTRIBUTORS

La casa española British Films Distributors, Bri-Fi-Dis, establecida en Barcelona, calle de Aragón 271, además de distribuir en la Península las producciones de la Gaumont British y de sus subsidiarias, la Gainsborough Pictures, British National, etc., acaba de obtener la concesión exclusiva para España y sus posesiones, de la importante editora inglesa, Associated Talking Pictures, A. T. P., cuyo programa de producción es notabilísimo, tanto por la categoría internacional de sus artistas, como por los argumentos, todos ellos de autores de fama y prestigio.

British Films Distributors recibirá en breve el primer envío de material de la A. T. P., entre cuyos títulos podemos citar: «Mozart» (El amado de los Dioses), episodio de gran espectacularidad de la vida del célebre compositor, interpretado por Liane Haid, John Loder y Victoria Hoper; «El rayo lento», cinta dinámica, de gran interés y divertidísimo asunto, en el que entran en juego bella música, cores graciosísimos y unas apasionantes carreras de motos como jamás se habían filmado.

Otros títulos principales de la producción A. T. P. son «Bailarina», por Annabella y John Loder; «Hassan», bello asunto del Oriente maravilloso y bello como a la vez, en el que se recuerdan los tiempos del célebre caudillo árabe, Hauroun el Raschid; «Sinfonía de Londres», por Clive Brook, etc., etc. La British Distributors está pues de enhorabuena.

## DIEZ MINUTOS CON JEAN HARLOW

Quien no conozca a fondo a Jean Harlow, corre el peligro de juzgarla por el falso espejismo de sus actuaciones, lo que equivale a creerla mujer desdénosa, fría, cruel, impulsiva, y positivamente intencionada.

Yo no sé si porque los productores le han atribuido hasta ahora esta clase de papeles cuando en realidad la rubia platino por autonomía, es todo menos esto.

El sistema de crear estrellas consiste en buscar el disfraz que mejor le cuadra a una persona, y una vez hallada esta indumentaria, crear hasta la saciedad todo un género de aventuras que sea atribuido al personaje que artificialmente se ha creado. Por eso, cuando Jean Harlow, creó un tipo de mujer sin corazón y de gran atractivo personal, pero sumamente egoísta, los directores sonrieron con la misma alegría que experimenta el escultor que acaba de modelar una nueva figura de vida imperecedera.

Pero Jean Harlow no es esto precisamente. Jean nació en Kansas, de familia sobradamente acomodada. Todo hacía creer que su vida se deslizaría por los cauces que hacen de nuestras mujeres, personajes pasivos elegidas un día por un hombre y dedicadas desde aquel momento a la vida tranquila y anodina del hogar.

Jean era hija de un médico apellidado Carpentier y de la señora Harlow, y su abuelo materno era un acomodado corredor de fincas. Su padre se aparta de la vida del hogar, cuando la chiquilla aun no tiene suficiente discernimiento para conocer la vida y sus añagazas. Poco después su madre, la mejor camarada de Jean, se casa con Merino Bello, y este se convierte en el mejor amigo que la muchacha tendrá ya a través de su accidentada vida.

A los diez y siete años de edad, Jean, interna en un colegio, conoce a un muchacho brillante, atractivo y rico, Charles T. Mac Grew, huérfano de padre y madre, perteneciente a una de las principales familias de Chicago. Los muchachos se adoran. La madre de Jean ve con simpatía aquel noviazgo, pero cuando Jean le dice que ambos piensan casarse, se rie, y la amonesta, porque esas tonterías nadie las piensa a su edad. Sin embargo ellos se casan y se adoran durante algún tiempo.

Después de casada Charles Mac Grew la lleva a vivir a Berley Hills, y transcurren dos años de felicidad perfecta, porque el amor de las jóvenes parejas, constituye, sin duda alguna la más exacta fórmula de la felicidad que le es posible al hombre obtener en la tierra.

Y he aquí que por accidente impremeditado, Jean Harlow ingresa en la cinematografía, y como nada hay tan intenso pero tan inconsistente como el amor a los 20 años, la joven pareja se separa después de haber obtenido el divorcio.

Su primer amor deja una huella imborrable e Jean Harlow, y después de su fracaso sentimental se consagra con todas las fuerzas de su espíritu al cine. Un contrato con Hall Roach, roto antes de su expiración; otras películas independientes y después esa milagrosa elección de «Ángeles del Infierno», que le dio de un golpe la fama. Pero siguen otras películas. Los productores se obstinan en no ver en la joven más que su atractivo sensual, y esto disgusta a la muchacha refinada y buena, que sólo aspira a la bondad y a la rectitud.

Viene después su contrato a largo término con Metro-Goldwyn-Mayer, y comienza una era nueva. Pero su desgraciado matrimonio con Paul Bern está a punto de dar al traste con su carrera y su propia vida. La tragedia imprevista, terrible, como un mazazo en plena nuca la anonada, y está a punto de destruir su razón.

Impera sin embargo su voluntad indomable.

Hoy la encuentro actuando en «La indómita» junto a William Powell y Francho Tene.

—Por fin me han dado un papel de acuerdo con mi manera íntima de ser—, me dice entre dos escenas.

—La felicito—, la digo sinceramente. —El día que haga usted un papel que retrate su verdadero carácter, ductil y enérgico a la vez, dulce y violento, como la verdad misma. Apasionado para el amor o la belleza, e indiferente para la estupidez y la maledicencia, habrá usted hecho su mejor obra, porque hará su película más sincera.

Jean Harlow, con su sonrisa de niña que ilumina el halo maravilloso de sus cabellos de platino dorado, rie ahora espontánea y alegre.

—Parece que lo haya adivinado, Balmaseda. «La indómita» es todo eso que usted dice, y si se parece o no este personaje a mí, es cierto que es esta la película que he realizado con mayor complacencia y poniendo más de mí misma.

Powell siempre correcto, siempre juicioso, subraya la frase diciendo:

—Ha puesto tanto de sí misma, que ha acabado por olvidarse de sí misma y de sus amigos. Hace dos horas que me ha prometido venir a tomar una taza de té, y no acabo de arrastrarla del estudio...

La indirecta es demasiado visible para no acusarla. Un momento después nos hallamos en el restaurant del estudio conversando amigablemente, y las confidencias de estos dos astros excepcionales harán el tema de una de mis próximas crónicas.

Lo que no consiguieron a pesar de mi indiscreción personal, es dar esquinazo a un periodista en busca de sabrosas confidencias para sus lectores

Leonardo BALMASEDA

## En los estudios de la U. F. A.

«LA CAMISA DEL EMPERADOR» Dentro del grupo de producción Brit. no Duday se comenzará en breve el rodaje del nuevo film de la Ufa «La camisa del Emperador», bajo la dirección de Detlef Sierck. Los autores del manuscrito son Barbara Bosch y W. Brandes.

### DOS NUEVOS FILMS DE LA UFA EN PREPARACION

Dentro del cuadro de la producción de películas de la Ufa en este año, se hallan en preparación dos nuevos films cuyos trabajos preliminares están ya tan adelantados que se podrá comenzar con el rodaje en la primera quincena del próximo mes de Noviembre.

Se trata del film Neppach de la Ufa «Los hombres antes del matrimonio», cuyo autor es Hans Brenner y su realizador E. W. Emo, y del film Aster-mayr de la Ufa «El castillo Vogels», de Rudolf Stratz y Peter Franck, y cuya dirección ha sido confiada al realizador Max Obal.

### TRES NUEVOS FILMS DE LA UFA EN FRANCÉS

La Ufa prepara tres nuevos films que sólo serán rodados en lengua francesa.

## Central

Avd. Méndez Núñez

Sesión desde las 5 y media

HOY

Gran éxito de la emocionante producción dramática

LA DESTRUCCION DEL HAMPA

por Richard Arlen

Buddy de los Monos (dibujo)

CALEFACCION CENTRAL

Teatro Principal

Plaza de Chapi

A las 6 de la tarde

Jueves de Gran Moda

Estreno de la deliciosa producción Moderna Fox en español

TE QUIERO CON LOCURA

por Rosita Moreno con Raul Roulien y Enrique de Rosas

El complemento sonoro Harry Herick y su Orquesta

Betty va a la guerra (dibujo)

Calefacción Central

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

Sesión desde las 5 tarde

HOY

Jueves Cómico Americano Infantil

2 Películas 2

La regocijante producción cómica musical

TORERO A LA FUERZA

por Eddie Cantor

El emocionante film del Oeste

ENEMIGOS LEALES

por el célebre Tim Mc Coy

Butaca 0'50

## Lea EL LUCHADOR

IDEAL

Avda. Zorrilla

## SALON ESPAÑA

Avenida A. el Sabio

HOY

8

películas

## DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones  
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal  
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

## CARCIA HERNANDEZ 46

Gran Hotel Samper  
Comedor de primer orden  
Habitaciones al mar  
American Bar . . . Café . . .  
Paseo de los Martires

## DOCTOR Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glándulas de secreción interna  
Laboratorio de Análisis Clínicos  
San Fernando 46, ALICANTE  
Consulta de 11 a 2.

## F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO  
Enfermedades de la boca y diente  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Sagasta 59. Ajicante

## DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial  
NARIZ-GARGANTA-ODOS  
Plaza del 14 de Abril, 10. 1º.  
Frente a la estatua de Mairo, nave  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

## HAGA SU VIDA NORMAL



Las enfermedades que se dejan sentir durante el invierno, Catarros, Dolores de espalda y riñones, reumatismo, etc., se combaten fácilmente, sin abandonar las habituales ocupaciones, usando los legítimos EMPLASTOS DEL DR. WINTER

Debe rechazar cualquier imitación, exigiendo

## EMPLASTOS WINTER

Exija esta marca en la cubierta de cada emplasto

cuya eficacia se comprueba con su uso diario en todo el mundo

## DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia  
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

## Próximas Oposiciones a Taquimecanógrafos del Ecmo. Ayuntamiento de Madrid

SUELDO ANUAL DE 4.000 PESETAS Y CUATRIENIOS DE 500  
No se exige título y se admiten opositores de ambos sexos de 16 a 35 años  
La preparación a cargo de don Nicolás Furió profesor mercantil y don Rafael Herrero, ambos oficiales por oposición del Excmo. Ayuntamiento de Alicante, dará comienzo en la ESCUELA MODELO, Calderón 24, CORRESPONSALIA de la ACADEMIA MURO de Madrid, el próximo 2 de Enero.



## ¡La Porra! López Torregrosa

Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.

No lo olviden, López Torregrosa, 1  
Novedades y baratura.

## CASA LA PORRA

## EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?  
LA ASTROLOGIA revela la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para Ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos. Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Cts. en sellos. Prof. PAKCHANG TONG. Gral. MITRE 2241. ROSARIO (Sta. FE) (REP. ARGENTINA)

## Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS  
Director, don Enrique Robles Tegeo  
Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1º de enero al 30 de junio, o desde el 1º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.  
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.  
Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

## Insuperable pintura al agua especial para exteriores

Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, modera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig. ALICANTE

## Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones